
 ٢٠٠١لسنة ) ٥٢٢(بند )٦(تعليمات تنفيذية للفحص رقم 

 بشأن

 المحاسبة الضريبية لنشاط مطاعم الفول والطعمية
 . بشأن أسس محاسبة مطاعم الفول والطعمية ١٩٩٩ لسنة ٢٣سبق أن أصدرت المصلحة التعليمات التنفيذية رقم 

 .م مقترحات بشأن المحاسبة الضريبية لهذا النشاط ونظراً لما أثاره ممثلي هذا النشاط من صعوبات ومشاكل وتقدي    
    ودعماً لروح الثقة والتعاون بين المصلحة وكافة الممولين وعملاً علي التيسير علـي أصحاب مطاعم 

الفول والطعمية قامت المصلحة بدراسـة شاملة لهذا النشاط شملت الاطلاع علي عدد من ملفات الممولين 

عقد العديد مـن الاجتماعات مع ممثلي مطاعم الفول والطعمية بالغرف التجارية علي بالمأموريات المختلفة و

 -: مستوي الجمهورية والاتحاد العام للغرف التجارية والتي توجت بالاتفاق علي البنود التالية 

 -: أسس المحاسبـة : أولاً 

   : بالنسبة لنشاط الطعمية– ١      

 -:  أساساً لتقدير كمية الانتاج من الطعمية علي النحو التالي   يتم اتخاذ كمية الفول المدشوش

  طبق سفرة ٣٧ سندوتش أو ٧٥ية أو  قرص طعم١٥٠   كل كيلو فول مدشوش بعد الاضافات ينتج 

 ):المدمس (  بالنسبة لنشاط الفول الناضج - ٢   
 -: علي النحو التالي ) المدمس (ج يتم اتخاذ كمية الفول الحصي أساساً لتقدير كمية الانتاج من الفول الناض

 . كيلو فول ناضج ٢,٥في حالة بيع الفول الناضج بالغرف فإن كل كيلو فول حصي بعد الاضافات يعطي )    أ 

) مدمس (   كيلو فول ناضج ٢,٥فـي حالة الوجبات فـإن كـل كيــلو فـول حصي أو )  ب 

بواقع (  سندوتش ٤٠أو ) لطلب  جرام ل١٦٠ جرام إلي ١٥٠بواقع (  طلب سفرة ١٦تعطي 

 )  جرام بالسندوتش من الفول الناضج فقط  ٦٥ جرام إلي ٦٠

 : أسعار البيع - ٣

عند تحديد أسعار البيع يتم الاحذ بالاسعار الواردة بقائمة الأسعار المعلنة بالمنشأة بشرط أن تكون 

 .معتمدة من الغرفة التجارية  

  : أيام العمل- ٤

 مأمورية بالدليل القاطع غير ذلك  يوم كحد أقصي ما لم يثبت لل٣٣٥ام العمل السنوية بواقع         تحتسب أي

  : نسب مجمل الربح- ٥

 .لبيع الفول بالغرف والطعمية السائبة  %   ٢٠

 .لطلبات السفرة  %   ٢٥

 .للسندوتشات كما تطبق تلك النسبة علي السلطات والطرشي في حالة ثبوت بيعها  %   ٣٠

 :المصروفات الادارية والعمومية  - ٦
  .١٩٩٩ لسنة ٨يتم إحتساب كافة المصروفات اللازمة لمزاولة النشاط مع الاسترشاد بما ورد بالتعليمات التنفيذية رقم   

تعتبر أسس المحاسبة الواردة بهذا الاتفاق والخاصة بنشاط الفول والطعمية ملزمة التطبيق عند موافقة :  ثانيا

 .مورية الممول بالمأ



يطبق هذا الاتفاق علي جميع السنوات التي لم تتم المحاسبة عنها وكذا السنوات التي لم تصبح :  ثالثا

 .الضرائب المستحقة عنها نهائية 

  علي جميع المأموريات تنفيذ هذه التعليمات ويتعين علي كافة جهات  الاختصاص متابعة التزام :رابعا

 . التعليمات بكل دقـة المأمورية بتنفيذ ما ورد في هذه

  ٤/٢/٢٠٠١: تحريراً في 



 

 ٢٠٠٢ لسنة ٥٢٢بند ) ١(تعليمات تنفيذية للفحص رقم 

 بشأن

 أسس المحاسبة الضريبية لنشاط مطاعم الأسماك

 

نظراً  لعدم سبق صدور تعليمات تنفيذية للفحص لنشاط مطاعم الأسماك  ،    وتوحيداً لأسس محاسبة ممولي 

إرساء لقواعد الثقة بين المصلحة وكافة الممولين ،  قامت الإدارة بعمل الدراسات اللازمة هذا النشاط   ،  و

موافقات اللجان / أسس الفحص ( لهذا النشاط تضمنت الإطلاع علي عينة من ملفات ممولي هذا النشاط 

 ) .قرارات لجان الطعن / الداخلية 

 . المختلفة     وعقد إجتماع مع السادة مديري الفحص بالمأموريات

 -:      وقد أسفرت هذه الدراسات عن ملاءمة إتباع الأسس التالية عند محاسبة الحالات التقديرية   

 -:    تحديد رقم الأعمال ويتم الإسترشاد بالعناصر التالية  :أولاً 

 . كمية الأسماك المستخدمة يومياً في كل من القلي والشي - ١

 .حرية الأخري والتي يتم استخدامها يومياً  كمية الجمبري والأصناف الب- ٢

توصيل / ساندوتشات / طلبات خارج المحل / تقديم السفرة :   نوع الخدمات التي تقدم للعملاء مثل  - ٣

 ) .ويستدل علي الأخيرة بوجود دراجات بخارية أو سيارات نقل صغيرة تابعة للمنشأة ( الطلبات للمنازل 

 ٠٠٠يم الأصناف المباعة ما بين ممتازة مثل الجمبري والاستاكوزا والثعابين والكابوريا والقاروص  تقس- ٤

 .الخ وعادية مثل البوري والمرجان والسبيط والمكرونة والبلطي 

 طريقة تداول السلطات والمخللات   ،  ويتم الإسترشاد بعدد الطلبات المقدمة في تقدير عدد طلبات - ٥

 .خللات السلطات والم

 -:  ضرورة الإطلاع علي قائمة الأسعار المعلنة بالمنشأة لتحديد ما يلي   - ٦

 .نوعية الأصناف المتداولة وأسعارها   ) أ  

نوعية المنشآة وإذا كانت سياحية فتكون قائمة الأسعار معتمدة من وزارة السياحة ومحدد بها نسبة مقابل ) ب

 -: عناصر التالية الخدمة كما يتم الإسترشاد أيضاً بال

 معاينة دقيقة ومتكررة لتحديد كميات الأسماك وغيرها - إن وجدت -معاينة المنشآة وفروعها ومخازنها 

داخل الثلاجات وخارجها وعدد القلايات والشوايات وعدد العمال وعدد الترابيزات ومساحة المطعم ومستوي 

 .تجهيزه وديكوراته 

رتها   ،  ويراعي أن يتم إجراء المعاينة في   المواعيد التي تتناسب مع       مع إيضاح موقع المنشآة وشه

 .طبيعة هذا النشاط  

مناقشة الممول مناقشة شاملة للوصول إلى تكلفة الشراء واسعار البيع والتكاليف اللازمة لمباشرة النشاط 

 .وهامش الربح والأصناف التي يتم تقديمها ونوع الخدمة المقدمة 



د ألة تسجيل نقدية يتم الإطلاع علي قيمة المبيعات بها حتي وقت المعاينة للإسترشاد بها عند في حالة وجو

 .تقدير رقم الأعمال 

 بيانات الخصم -الرجوع إلى الإقرارات الضريبية وإقرارات الثروة المقدمة للإسترشاد بالبيانات الواردة بها 

 .لتي يمكن الحصول عليها من أي مصادر أخري والإضافة وسجل التعاقدات  ،  وغيرها من البيانات ا

 -: عدد أيام العمــل    : ثانيا 

ويراعي إخطارات التوقف ) السياحية وغير السياحية (  يوماً سنوياً لكافة المنشآت ٣٦٠   تحتسب بواقع 

 .المقدمة من الممول ،  مع التحقق من جديتها  

 -: نسبة مجمل الربح  : ثالثاً 

 %٢٥الجمبري والأصناف البحرية الأخري      الأسماك و ) ١ 

 %٣٠الساندوتشات وتوصيل الطلبات للمنازل                ) ٢        

 %٣٥السلاطات والمخللات                                    ) ٣        

 -: الإيرادات الأخري  :  رابعاً 

نسبة مقابل الخدمة يتعين مناقشة الممول لتحديد النسبة بالنسبة للمطاعم التي تتقاضى :   مقابل الخدمة  -أ 

 .التي تحصل عليها المنشآة كإيراد بعد إستبعاد النسبة التي توزع علي العاملين والنسبة مقابل الهالك والكسر 

 -:   كما يتم إضافة الإيرادات الأخري للأنشطة التي يثبت مزاولتها مثل  -ب 

 .لبطاطس والمياه الغازية والمعدنية مبيعات الطواجن والأرز وا . ١ 

الأسماك والأصناف البحرية الأخري التي يتم بيعها طازجة وفي هذه الحالة تطبق التعليمات  . ٢           

   .١٩٩٧ لسنة ٧٢التنفيذية رقم 

ة  كما تحاسب المنشأة عن أي توريدات لجهات ملزمة بالخصم والإضافة   ،  مع تطبيق التعليمات التنفيذي

 . بشأن تحديد مفهوم أعمال التوريدات  ،  وما يجب مراعاته في شأنها   ١٩٩٩لسنة ) ١٩(للفحص رقم 

 -: المصروفات الإدارية والعمومية  :  خامساً 

           تحتسب كافة المصروفات الإدارية والعمومية اللازمة لمباشرة النشاط وفقاً للتعليمات التنفيذية رقم 

  . م١٩٩٩لسنة ) ٨(

            يجوز للمأمورية العدول عن هذه التعليمات إذا توافر لديها ما يخالف ذلك  ،  بعد موافقة رئيس 

 .المأمورية  

 

    علي جميع المناطق الضريبية والإدارة المركزية للتوجيه والرقابة والإدارات التابعة لها مراعاة تنفيذ 

 .المأموريات لهذه التعليمات بكل دقة 

 

  ١٠/١/٢٠٠٢ريراً في تح
 
 


